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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 
Ρύθμιση ευέλικτων μορφών εργασίας στη δημόσια υπηρεσία 

 
Η Διευθύντρια Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού επιθυμεί να αναφερθεί στο 

πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσει ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερ. 
30.8.2023 αποφάσισε για τη ρύθμιση ευέλικτων μορφών απασχόλησης στην κυπριακή δημόσια 
υπηρεσία και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών και τον Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας 
και Ψηφιακής Πολιτικής να δώσουν οδηγίες στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού και 
στο Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής, αντίστοιχα, να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες προς 
υλοποίηση της εφαρμογής των ευέλικτων μορφών εργασίας που αποφασίστηκαν από το 
Υπουργικό Συμβούλιο.  Η εν λόγω Απόφαση εμπίπτει στο πλαίσιο Μεταρρύθμισης του Άξονα 3.4 
που περιλαμβάνεται στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με ορόσημο υλοποίησης μέχρι το 
τέλος του 2024.  Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε: 

 

• Η εφαρμογή της μεικτής τηλεργασίας (υβριδικό μοντέλο εργασίας), λαμβάνοντας υπόψη ότι η 
εφαρμογή αποκλειστικά της τηλεργασίας κρίνεται πως δεν είναι εφικτή σε αυτό τουλάχιστον 
το στάδιο στη δημόσια υπηρεσία, αλλά και τα αρνητικά που παρουσιάζει η εργασία 
αποκλειστικά εξ αποστάσεως (κυρίως ψυχοσωματικοί κίνδυνοι και εργασιακή απομόνωση). 
Δηλαδή, να ρυθμιστεί η δυνατότητα για τηλεργασία ορισμένες μέρες τη βδομάδα ή/και για 
κάποια συνεχόμενη περίοδο μέσα στο χρόνο, όταν αυτό μπορεί να εξυπηρετεί συγκεκριμένο 
υπηρεσιακό σκοπό (π.χ. διεκπεραίωση συγκεκριμένου έργου/μελέτης), με γνώμονα να μην 
επηρεάζεται η εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας και σε κάθε περίπτωση, κατόπιν έγκρισης 
του οικείου Προϊσταμένου Τμήματος. 

 

• Η εφαρμογή μειωμένης απασχόλησης μέχρι 2 ώρες το μέγιστο για υπαλλήλους που 
καλύπτονται από τον περί Αδειών (Πατρότητας, Γονική, Φροντίδας, Ανωτέρας Βίας) και 
Ευέλικτων Ρυθμίσεων Εργασίας για την Ισορροπία μεταξύ Επαγγελματικής και Ιδιωτικής 
Ζωής Νόμο του 2022 (Ν. 216(Ι)/2022), δηλαδή γονείς παιδιών μέχρι 8 ετών και φροντιστές, 
και πρόσθετα υπαλλήλους με αναπηρία ή που παρουσιάζουν προβλήματα υγείας που 
δυσκολεύουν την απασχόλησή τους σε πλήρη βάση, με ανάλογη μείωση απολαβών. 

 

• Η επέκταση του ευέλικτου ωραρίου εργασίας από 1½ ώρα που είναι σήμερα μετά την 
πρόσφατη τροποποίηση των περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χρόνος Εργασίας) Κανονισμών για 
διεύρυνση του ελαστικού ωραρίου της δημόσιας υπηρεσίας σε 2 ώρες, δηλαδή 
7:00π.μ./9:00π.μ. – 2:30μ.μ./4:30μ.μ., για την καλύτερη εξυπηρέτηση του κοινού και για 
αποσυμφόρηση του κυκλοφοριακού.   

 
2. Η υλοποίηση των πιο πάνω ρυθμίσεων και ειδικότερα της τηλεργασίας, απαιτεί έναν 
ολοκληρωμένο σχεδιασμό για μετάβαση σε έναν νέο τρόπο εργασίας, με γνώμονα την εύρυθμη και 
αποτελεσματικότερη λειτουργία των δημόσιων υπηρεσιών. Το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής 
θα προβεί σε ενέργειες για εξασφάλιση του αναγκαίου εξοπλισμού και ανάπτυξη κατάλληλης 
τεχνολογικής υποδομής και το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, ως φορέας 
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υλοποίησης της πιο πάνω μεταρρύθμισης, καλείται να καθορίσει το πλαίσιο εφαρμογής της 
τηλεργασίας και των άλλων ευέλικτων μορφών απασχόλησης που έχουν εγκριθεί.  Στο πλαίσιο 
αυτό, κρίνεται απαραίτητο όπως γίνουν επαφές με τα Υπουργεία/Υφυπουργεία/Υπηρεσίες, 
προκειμένου να διαπιστωθεί ποιες υπηρεσίες ή θέσεις μπορούν να λειτουργούν ή εξελικτικά 
μπορούν να λειτουργήσουν με τηλεργασία και άλλες μορφές απασχόλησης. 
 
3.    Ως εκ τούτου, πληροφορείστε ότι θα προγραμματιστούν από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης 
και Προσωπικού συναντήσεις με τα Υπουργεία/Υφυπουργεία/Υπηρεσίες της δημόσιας υπηρεσίας, 
προς συζήτηση/ανταλλαγή απόψεων, με σκοπό τον καθορισμό, στον βαθμό του εφικτού, 
συγκεκριμένων και στοχευμένων οδηγιών για εφαρμογή των ρυθμίσεων που έχουν αποφασιστεί, 
στις οποίες θα κληθείτε σταδιακά το προσεχές διάστημα. 

 
 
 
 

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο  Προστασίας  Δεδομένων  Προσωπικού  Χαρακτήρα / Επίτροπο  
Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 

   Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Γενικό Λογιστή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου. 
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